

Vălenii de Munte



● NR. 154 ● APRILIE 2022

“Dreptatea e sănătatea lumii” (Nicolae Iorga)

Anul acesta,
9 Mai - Ziua Orașului
Vălenii de Munte va fi
sărbătorită cu fast și
manifestări populare

PAGINA 4

Din partea Primăriei
Vălenii de Munte

Cadouri
pentru
1.100 copii,
cu ocazia
Sărbătorilor
Pascale



PAGINA 3

Hristos a Înviat! La mulți ani, Vălenii de Munte!

FLORIN CONSTANTIN,
primarul orașului
Vălenii de Munte:

“Suntem creștini ortodocși
iar credința ne-a făcut să rămâ-
nem 2000 de ani pe aceste
pământuri și să ne păstrăm

identitatea națională. Ne-a aju-
tat să construim și să păstrăm
cu sfințenie acest loc frumos
în care viețuim noi, comuni-
tatea din Vălenii de Munte.

La ceas de Mare Sărbătoare
vă urez tot binele din lume!

HRISTOS A ÎNVIAT! ”



Sărbători Luminate și Binecuvântate la Vălenii de Munte!

După vreme îndelungată în care am stat
depărtați unii de alții, Biserica și comuni-
tatea de creștini din Vălenii de Munte au
sărbătorit Sfintele Sărbători Pascale așa ca
altădată, în apropiere unii de alții, cu mare
căldură sufletească, emoție și evlavie.

De la Vălenii de Munte, de la Parohia
Mănăstirea, cu hramul „Adormirea Maicii
Domnului”, a plecat lumina către credincioșii de
pe Valea Teleajenului, ce viețuiesc pe acest
Picior de Plai, Gură de Rai, cu care ne-a binecu-
vântat Dumnezeu.

Sfinții preoți, alături de părintele protopop
Mihail Peneș au adus oamenilor bucurie și



sfințenie, slujind cu har și dragoste de oameni în
timpul sărbătorilor din Săptămâna Mare, din
Săptămâna Luminată și, mai ales, la minunata
Slujbă de Înviere!

Dumnezeu să-i ocrotească pe români!
Dumnezeu să ocrotească Vălenii de Munte!



Proiectul de alimentare cu gaze a cartierului Rizănești, depus pentru finanțare

Se solicită finanțarea cu aproape
900.000 de lei, prin PNI “Anghel Saligny”

Primăria Vălenii
de Munte a trimis spre
finanțare proiectul
“ALIMENTARE CU GAZE
CARTIER RIZĂNEȘTI,
ORAȘUL VĂLENII DE
MUNTE, JUDEȚUL PRA-
HOVA”, prin Programul
Național de Investiții
“Anghel Saligny”.

Consiliul Local Vălenii
de Munte a aprobat și
devizul general estimativ
pentru obiectivul de inves-
țiții propus de Primărie.
Valoarea totală a obiectivu-
lui de investiții este de

1.022.498 lei, fiind solicitată
de la bugetul de stat suma
de 899.236 lei, în timp ce
contribuția de la bugetul
local cu fonduri proprii va
fi de 123.165 lei.

Lungimea rețelei de ali-
mentare cu gaze, conform
proiectului, va fi de 1682
metri, urmând ca 39 de
gospodării să fie conectate
inițial la această rețea.

Rețeaua va aduce gazele
naturale din strada
Bratocea, din sistemul
existent, urmând să
traverseze aerian râul
Teleajen.

Diplomă, tort, flori și bani din partea Primăriei Vălenii de Munte

Administrația locală condusă de către primarul Florin Constantin continuă inițiativa de a sărbători persoanele care împlinesc frumoasele vârste de 90, respectiv 100 de ani, bunici, străbunici, părinți, cetățeni ai urbei care, prin munca lor și-au adus contribuția la ceea ce este astăzi orașul Vălenii de Munte.

La mulți ani din partea Primăriei Vălenii de Munte!

Cu ocazia împlinirii a 90 de ani, a fost sărbătorită doamna FILOFTEIA POPESCU, născută pe 24 martie 1932.

DIPLOMĂ DE EXCELENȚĂ
SE ACORDĂ
Doamnei Filofteia POPESCU
la împlinirea vârstei
de 90 de ani



Simpozion la Vălenii de Munte 104 ani de la Unirea Basarabiei cu România

27 Martie 1918 - 27 Martie 2022, s-au împlinit 104 ani de la Unirea Basarabiei cu România, eveniment ce a reprezentat un moment esențial pentru anul istoric 1918, care a culminat cu Marea Unire a tuturor românilor.

Orașul Vălenii de Munte a omagiat această sărbătoare printr-un simpozion găzduit de Centrul Cultural „Nicolae Iorga” din oraș.

Au participat ca invitați profesorii de istorie **Claudia Lupu și Mihai Istudor** și profesorul de limba română **Emil Mușat**.

De asemenea, elevi de la Colegiul Național „Nicolae Iorga” au relatat evenimentele din 27 mar-

tie 1918, demonstrând că noua generație preia și păstrează valorile naționale și culturale ale neamului românesc.



MIRCEA PALAGHIU - un nume destinat să răspândească lumină...

(continuare din numărul trecut)

Prof. Nicolae STOICA,
17 martie 2022

Mircea Palaghiu a fost membru al Uniunii Scriitorilor din România

Personaj emblematic pentru proza scriitorului, Mirmidon (gr. myrmex = furnică. Mitologia greacă – mitul lui AiaKos) a rezultat din preceptul că scriitorul trebuie să observe cu atenție omul, să descopere în acesta tot ce este bun și totodată tot ce este rău, el fiind capabil de acte sublime prin omenia lor, dar și de acte josnice care se nasc din mândrie exagerată, trufie și egoism. Cine a stat în preajma dascălului - scriitor poate mărturisi că multe dintre personajele scriiturii sale au fost înobilate cu trăsături specifice autorului: umorist blajin și fin, ironie blândă, mereu adept al meliorismului, fervent vizitator al înțelepților (Epictet, Marc Aureliu), cu predilecție Platon. Așa se explică natura creației sale, mai mult poemă, decât epică, aspect pe care nu l-au sesizat unii critici care s-au aplecat



asupra operei sale. **Ca profesor și director (zece ani la Școala din Schiulești, opt ani la Școala din Homorâciu)**, era același om jovial, care-ți făcea plăcere să-l întâlnești, cucerindu-te prin optimismul, umorul discret și de substanță al dascălului cultivat.

În Cercul pedagogic al profesorilor de limbă și literatură română era o personalitate, fiind o sărbătoare când prezenți la întrunire erau iluștrii Sârbu,

Palaghiu, Mihai Nicolae, Ștefan Badea, toți scriitori cu operă. Cât despre sentimentele învățăceilor, au fost și au rămas de admirație, domnul Profesor fiind la clasă, dar și în afara ei, un adevărat vrăjitor, lecțiile Domniei Sale fiind, cu adevărat, file de poveste.

La Colegiul „Ferdinand I” din Măneciu, suplinind mai mulți ani, la întâlnirea Cercului de literatură am prezentat „Personalități de pe Valea Teleajenului”, oprindu-mă îndelung și la scriitorul Mircea Palaghiu. Despre ce a însemnat Profesorul pentru elevii gimnaziști a mărturisit o elevă: mama ei s-a bucurat de prezența la catedră, timp de patru ani, a dragului lor Profesor și, ca recunoștință, merg în grup și se reculeg la mormântul din cimitirul Homorâciu, la fiecare 1 noiembrie, data decesului.

Deși sufletul mi se umple de poezia înfricoșătoare a spațiilor nesfârșite, văd pe dascălul-scriitor Mircea Palaghiu – Mirmidon, în steaua lui favorită, Cassiopeea, predând stelelor, în cadrul lecțiilor despre cer, formula de aur a frumuseții, aruncând o rază de lumină peste singurătatea și tristețea lor.

Un coleg, cu mintea-i speculativă, atrăgea atenția că cititorii lui Mircea Palaghiu vor fi suspicioși de talentul lui de a surprinde viața în toată naturalitatea ei sinestezică...

Încercând să încropesc aceste rânduri – elogi, am reluat volumele și, chiar delectându-mă, am fost plăcut surprins, mai mult ca în vremea când citeam fiecare volum pe măsură ce apărea, de înzestrarea nativă de povestitor a concetățeanului nostru (face parte dintre „Ambasadori ai inteligenței vălenare”) și constatam că mi-i la fel de drag ca odinioară. Ne-am văzut ultima dată în dimineața de după cutremur, 5 martie 1977 (Doamne, dacă știam că e ultima întrevvedere!), amândoi deplângând dragul nostru oraș devastat de seism. Cum aparatul foto funcționa continuu, m-a rugat să-l onorez cu imaginile surprinse, ceea ce am și făcut.

...Dom Profesor, Morile de vânt sunt tot acolo, pe Culmea celor șapte Mori și, când aripile lor se învârtesc, „este ca și cum șapte zmei ar sta gata să-și ia zborul către înălțimi...” Și macină timp, „Și timpul crește-n urma noastră...”

Vălenii de Munte, orașul lalelelor și al parcurilor înverzite

Parcul Central din Vălenii de Munte este în continuare unul din cele mai frumoase și curate parcuri din județul Prahova.

Localnicii se pot relaxa și respira aer proaspăt, parcul fiind și un loc de întâlnire al vălenarilor din toate generațiile, de la copiii care se joacă în locul special amenajat pentru ei,

până la pensionari care se relaxează sau fac un joc de table sau șah.

Lalelele rămân același frumos simbol al orașului nostru, dând culoare și parfum parcurilor din orașul Vălenii de Munte, toate amenajate ireproșabil de administrația publică locală și păstrate într-o curățenie exemplară.



Peste un hectar de teren public, destinat construirii unei creșe în Rizănești

Consiliul Local Vălenii de Munte a aprobat predarea către Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației pentru construirea unei creșe în Cartierul Rizănești.

Terenul, aflat în tarlăua T14, în suprafață de 11.589 metri pătrați, este destinat construirii de către Compania Națională de Investiții (CNI) a obiectivului de investiții "CONSTRUIRE CREȘĂ MARE ÎN ORAȘUL VĂLENI DE MUNTE".

Zona se află în relativa proximitate a fondului construit existent și a căilor de comunicații principale ale localității, într-o zonă aflată în plină dezvoltare.

De asemenea, terenul este situat într-un cadru natural propice, în vecinătatea unei zone cu vegetație bogată (Str. Rizănești).

Primăria Vălenii de Munte va finanța racordurile la utilități: energie electrică, apă potabilă, canalizare, gaze naturale.

Compania Națională de Investiții va asigura fondurile și se va ocupa de construirea Creșei Mari, pe care apoi o va preda orașului Vălenii de Munte.

Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației a aprobat obiectivul de investiții "Construire Creșă Mare în Orașul Vălenii de Munte" prin Ordinul MLPDA nr. 279 - 24.02.2022.



"Am depus pentru finanțare proiectul pentru construirea unei creșe ca să venim în sprijinul familiilor tinere din zona Cartierului Rizănești și mai ales în vederea asigurării unui cadru pentru pregătirea cât mai bună a copiilor pentru școală și viață. Rizănești este o zonă de dezvoltare urbanistică și are nevoie de acest obiectiv", a declarat primarul Florin Constantin.

Din partea Primăriei Vălenii de Munte

Cadouri pentru 1.100 copii, cu ocazia Sărbătorilor Pascale

Consiliul Local Vălenii de Munte a aprobat hotărârea inițiată de primarul orașului Vălenii de Munte, Florin Constantin, privind oferirea de cadouri copiilor din învățământul preșcolar și primar din Vălenii de Munte, cu ocazia Sărbătorilor de Paști.

Au primit, înainte de Paști, cu mare bucurie, cadourile administrației publice locale, copiii de la grădinițe, de la Școala Gimnazială "Ing. Gh. Pănculescu", de la Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu" și de la structurile acestuia. Pentru achiziționarea cadourilor pentru preșcolari și elevii de până la clasa a patra a fost alocată suma de 20.000 de lei de la bugetul local.

"Copiii sunt bunul cel mai de preț al comunității noastre. Cu toții îi prețuim și avem mare grijă de ei, pentru că sunt viitorul nostru. Le urez, din partea administrației publice locale, "La mulți ani!", și îi asigur pe ei și pe părinți că vom mai avea multe surprize pentru copii, pe parcursul acestui an."

primarul orașului Vălenii de Munte,
Florin Constantin



Colectarea selectivă a deșeurilor, o îndatorire cetățenească

Colectați separat deșeurile? Sau v-ați propus să încercați să faceți acest lucru?

Câteva motive care să vă determine să colectați selectiv deșeurile de acasă:

- protejați mediul înconjurător
- colectând separat în vederea reciclării, mai puține deșeuri ajung la gropile de gunoi
- contribuiți la conservarea resurselor naturale - care sunt limitate - și utilizați în procesul de producție materiale reciclate
- reduceți gradul de poluare și contribuiți la un nivel de sănătate publică optim, fără a amesteca deșeurile periculoase cu cele generale
- stopați focarele de infecție și ajutați la purificarea aerului pe care îl respirăm cu toții.

Anul acesta, 9 Mai - Ziua Orașului Vălenii de Munte va fi sărbătorită cu fast și manifestări populare



Ziua de 9 Mai are pentru poporul român o triplă semnificație. Pe lângă Ziua Independenței proclamată în 1877, românii sărbătoresc Victoria Coaliției Națiunilor Unite în cel de-al Doilea Război Mondial la 9 mai 1945, dar și Ziua Europei.

Pe 9 Mai 1877, Adunarea Deputaților a proclamat Independența de stat a României, deschizând astfel drumul spre recunoașterea internațională a dreptului națiunii române de a-și decide singură soarta. Intrată în război, în primăvara lui 1877, Armata română a triumfat pe câmpul de luptă, cucerind pe rând redutele otomane de la Plevna, Grivița, Smârdan și Vidin. Independența României a fost câștigată cu jertfa a peste 10.000 de ostași.

Mai târziu, pe 9 mai 1945, românii au trăit bucuria capitulării celui de-al treilea Reich. Semnarea actului de capitulare necondiționată a Germaniei a avut loc la

cartierul general sovietic din Berlin. Astfel a luat sfârșit cel de-al II-lea Război Mondial pe continentul european.

Tot la această dată este aniversată și Ziua Europei. Data de 9 mai a fost aleasă ca Zi a Europei de Consiliul European de la Milano în 1985.

Anul acesta avem cea de 25-a aniversare a Zilei Orașului Vălenii de Munte

9 Mai este sărbătorită din anul 1998 ca Zi a Orașului Vălenii de Munte. Frumoasa tradiție inițiată de legendarul primar, regretatul Stelian Manolescu, de a sărbători orașul Vălenii de Munte într-o zi frumoasă de primăvară, cu multiple semnificații în istoria României și Europei, este dusă mai departe.



Administrația publică locală a anunțat că ziua de 9 Mai va fi sărbătorită cum se cuvine, urmând să fie organizate manifestări omagiale, dar și populare în cinstea Zilei Orașului Vălenii de Munte și a comunității din "capitala" Văii Teleajenului.

Tarifele pentru închirierea spațiilor din cadrul Centrului Cultural "Nicolae Iorga"

Consiliul Local Vălenii de Munte a aprobat tarifele pentru închirierea spațiilor din cadrul Centrului Cultural "Nicolae Iorga".

Astfel, tarifele în vigoare începând cu 1 aprilie 2022, sunt:

- Săli de conferință și cursuri: 145 lei/oră
- Sala de spectacol: 275 lei/oră

Folosirea spațiilor din cadrul Centrului Cultural "Nicolae Iorga", din Vălenii de Munte, se face cu aprobarea managerului instituției.

Chiriile se indexează anual cu rata inflației.

Închirierea spațiilor cu altă destinație decât cea de locuință aflate în proprietatea publică a orașului, constituie o sursă de venituri la bugetul orașului Vălenii de Munte.



Telefoane TAXI Vălenii de Munte

- SC Help Tour Auto SRL - 0751.642.773
- SC Doctor Help Tour SRL - 0728.448.085
- SC Riscar Tax SRL - 0724.500.178, 0744.390.847
- Drugă Sergiu I. I. - 0737.586.100
- SC Alitour Taxi SRL - 0790.567.511, 0723.701.932
- SC Ionuț Car Taxi SRL - 0726.971.757, 0767.185.590

Vălenii de Munte

PUBLICAȚIE A PRIMĂRIEI
VĂLENI DE MUNTE

REDAȚIA

Email: ziarulgazeta@yahoo.com
Tiraj: 1.000 exemplare

ISSN 2247 - 2681 ISSN-L 2247 - 2681

Se distribuie gratuit

Telefoane utile:

- Pentru apă și canalizare - Hidro Prahova: 0728.880.605; 0244.281.200 (08.00 - 16.00) - TOADER ADRIAN
- Dispecerat: 0724.299.614 - (16.00 - 08.00)
- Iluminatul public: 0786.248.365 - PISĂU ION;
- Servicii salubritate - ROSAL Prahova: 0244.933

- Poliția Locală: 0752.132.454;
- Pentru gaze: 0800877778; 021.9281
- DISPECERAT DISTRIGAZ SUD PLOIEȘTI;
- Centrul Cultural: 0244.280.345
- Administrația Financiară Vălenii de Munte: 0244.283.006
- A.J.O.F.M. Vălenii de Munte: 0244.280.339

- Spitalul Orășenesc -Vălenii de Munte: 0244.282.525
- Colegiul Național "NICOLAE IORGA": 0244.280.905
- Liceul Tehnologic Agromontan "Romeo Constantinescu": 0244.281.555
- Școala Gimnazială "Ing. Gheorghe Pănculescu": 0244.280.965